

## Рекомендации для родителей «Эстетическое воспитание ребенка посредством музыки в семье»

Музыка является одним из богатейших и действенных средств воспитания. Она обладает большой силой эмоционального воздействия, воспитывает чувства человека, формирует вкусы. Музыкальные впечатления, полученные дошкольниками, остаются в памяти надолго, иногда на всю жизнь. Очень важно в детстве показать разнообразные эмоциональные переживания, чувства радости, грусти, нежности, доброты и др. На музыкальных занятиях дети слушают и осваивают музыку, наполненную разными чувствами и эмоциями, правдиво отражающими образы природы.

Обучая ребенка музыке в семье, каждый родитель ставит свои задачи и интересы. Важно обогащать духовный мир ребенка музыкальными впечатлениями, формировать основы музыкальной культуры, развивать творческие способности, способствовать общему развитию детей средствами музыки, а если ребенок одарен музыкальными способностями – необходимо заложить основы для будущего профессионального обучения.

Наилучшим условием для воспитания ребенка раннего возраста, в том числе музыкального, создаются в семье. Именно в том возрасте (от рождения до 3х лет), когда у ребенка закладываются основы, которые позволяют успешно развить у детей музыкальные способности, приобщить их к музыке, сформировать у них положительное к ней отношение. Музыкальное воспитание и развитие ребенка в семье зависит от тех предпосылок и условий, которые определяются врожденными музыкальными задатками и образом жизни семьи, ее традициями, отношением к музыке и музыкальной деятельности, общей культурой.

### Как заинтересовать ребенка музыкой дома?

*1. Слушайте музыку.* Хотя бы один раз в день. Музыка разного характера, но предпочтительнее для детей. В первую очередь начните с народной музыки (колыбельные песни, танцы, традиционные пения). Главное чтобы ребенок чувствовал себя защищенным, любимым, находился в насыщенном положительными эмоциями окружении.

*2. Обучайте детей игре на музыкальных инструментах.* Если ребенок проживает в семье профессиональных музыкантов, то процесс освоения будет проходить намного легче. В таких семьях, как правило, всегда присутствует «живое звучание» и родители обучают детей произвольно. Но, в любой семье можно найти различные способы привлечения ребенка к музыке. К примеру. Возьмите детские музыкальные игрушки (металлофон, погремушка, барабан и др.) и просто вместе с малышом постарайтесь сыграть знакомые мелодии, которые Вам по душе. Ребенок начнет воспринимать «игрушку» как настоящий инструмент и это отложится в его памяти.

*3. Не стесняйтесь!* Многие родители думают что им «медведь на ухо наступил». Это не так. Постарайтесь услышать себя. Возможно, талант скрыт внутри Вас. Если Вы не поете «чисто», вероятно Вы неплохой «танцор» или «руководитель».

*4. Танцуйте с детьми.* Движение – это жизнь! В движении под музыку легче ощутить эмоции и выразить телом. Предложите ребенку показать характерные движения зверей: мишка, заяка, лисичка, кошечка, собачка. Найдите любимый танец в интернет ресурсах и исполните его вместе.

*5.Артистизм.* Посещайте театры, мюзиклы, детские спектакли вместе с детьми. Чем чаще ребенок видит сцену и «живых» героев, тем больше вероятность в том, что у Вас подрастает будущий артист, а также уверенный, воспитанный человек. Устраивайте дома творческие вечера. Придумайте свою сказку, или используйте любимую и покажите сами свое представление. Пусть получится не сразу, как Вы себе это представили, но таким образом Вы уже сформируете новые идеи и реализуете их в следующем «домашнем проекте».

*6.Фантазируйте.* Наиболее популярный метод для развития фантазии – рисование под музыку. Главное, чтобы ребенка ничего не отвлекало в данный момент. Выберите музыкальное произведение, возьмите чистый лист бумаги, карандаши или краски. Примите удобное положение. Включите музыку и просто начните рисовать. Вы рисуете, и Ваш ребенок рядом изображает свои первые впечатления. Нет ничего прекраснее, чем музыка и краски. После рисования покажите друг другу свои шедевры и похвалите! Вы молодцы! Ваши чувства и эмоции только что прошли путь настоящего наслаждения.

*Рекомендации музыкальных произведений по слушанию музыки с детьми:*

Перед тем как прослушать произведение, попробуйте узнать о нем чуть больше. Кто его написал? Почему так называется? и др.

- П.И.Чайковский «Детский альбом». Потрясающая музыка, в которой композитор смог отразить удивительно интересные картинки из жизни ребенка: «Мама», «Марш деревянных солдатиков», «Болезнь куклы», «Новая кукла», «Зимнее утро», «Баба-Яга», «Вальс», «Полька», «Сладкая грёза» и др.
- С.С.Прокофьев альбом «Детская музыка». Послушайте из этого сборника, например, «Сказка», «Ходит месяц над лугами».
- Р.Шуман «Альбом для юношества». Потрясающий «Смелый наездник», «Веселый крестьянин» и немного загадочная пьеса «Отзвуки театра». Красочное произведение, которое впечатлит даже взрослого «Дед Мороз».
- А.Гречанинов «Детский альбом». Послушайте «Верхом на лошадке», «Необычное путешествие»
- С.Майкапар « В садике», «Пастушок», «Маленький командир».

Слушайте и применяйте с удовольствием, фантазируйте, развивайтесь вместе с детьми. Не забывайте, что услышав однажды, полезно вернуться и послушать заново. Включайте не только фортепианное исполнение, но и оркестровое.

Музыка – одно из важнейших средств эстетического воспитания дошкольников. Величайший источник эстетического и духовного наслаждения. Эстетическое воспитание-это организация человеческих чувств, духовного роста личности, регулятор и корректив поведения. Музыкальное искусство, непосредственно и сильно воздействующее на человека уже в первые годы его жизни, занимает большое место в его общем культурном развитии. Музыка – постоянный спутник человека во всей его жизни, самый мощный и эмоциональный вид искусства.

Музыкальный руководитель  
Кулагина Л.Н.